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Sunto Verbale dell’Assemblea dei Soci CRI Basso Veronese 

Seduta n. 1 del 28/04/2023 
(ai sensi dell’art. 4.1 del Regolamento sulla Trasparenza) 

 
L’anno 2023 il giorno 28 del mese di ap r i l e  alle ore 20:45, presso la sala conferenze “Dr 
Graziano Girelli” sita in Via Veneto, 93 - 37052 a Casaleone, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei 
Soci del Comitato C.R.I. del Basso Veronese, convocata con nota prot. n. 289 del 11/04/2023 per 

discutere sul seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente, 28 dicembre 2022. 

2. Relazione per obiettivo strategico delle attività svolte nell’anno 2022. 

3. Approvazione bilancio consuntivo di gestione 2022, destinazione dell’avanzo di gestione e 
relazione Revisore dei Conti.   

4. Varie ed eventuali. 

  
Considerato che in prima convocazione, 27 aprile alle ore 19:00 presso i locali del Comitato, 
l’Assemblea è andata deserta, viene regolarmente costituita in seconda convocazione con la presenza 
di n. 60 soci C.R.I. su 225 Soci iscritti all’albo di codesto Comitato alla data odierna, i cui nominativi sono 
indicati nel foglio presenze allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale. 
 
Presiede l’Assemblea il Presidente Luca Isalberti, il quale dopo aver salutato e ringraziato i presenti, 

dichiara aperta la riunione. 
 

Si dà lettura dei sette Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

 
Il Presidente propone la nomina del socio Anita Scalzotto quale Segretario verbalizzante. L’Assemblea 
all’unanimità approva. 
 
Il Presidente saluta e ringrazia i presenti ed evidenzia che i sette Principi Fondamentali della Croce 

Rossa sono stati letti tutti da soci Giovani, a valorizzare la loro presenza.   
Presenta Barbara Puttini, nuova Consigliere rappresentante dei Giovani di Comitato, eletta il 
29/01/2023. Barbara ha già vissuto un’importante esperienza a Roma: l’elezione del Rappresentante 
dei Giovani nel Consiglio Nazionale. La settimana scorsa si è votato per il nuovo Presidente Nazionale: 
è stato eletto Valastro Rosario Maria Gianluca, ex vice Presidente.  
 

Si passa al punto 1 all’O.d.G. - Approvazione del verbale della seduta precedente, svoltasi in data 
28 dicembre  2022 
 

Il Presidente chiede se qualche Socio abbia qualche annotazione in merito al verbale della seduta 

precedente e propone l’approvazione dello stesso. Interviene il socio …omissis… osservando che si 

aspettava di riceverlo via mail; il Presidente spiega che il verbale viene caricato in sunto sul sito.  Il 
Presidente ricorda che gli atti di Comitato sono a disposizione in segreteria e che ogni Socio ha diritto 
di prenderne visione ed estrarne copia secondo i Regolamenti. Evidenzia inoltre che nel sito di 
Comitato è prevista la pubblicazione degli estratti dei principali atti deliberativi, come da Regolamento 
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sulla Trasparenza e sui Controlli Titolo I. 

Il Presidente apre la votazione per l’approvazione del verbale della seduta precedente.  

  

Votazione: 

Su complessivi Soci votanti: 60  

Favorevoli: 46  

Contrari:      1 (…omissis…)  

Astenuti:    13  

 

L’Assemblea approva.  

 
 
Si passa al punto 2 all’O.d.G - Relazione per obiettivo strategico del piano attività svolte 
nell’anno 2022 

 
 

Il Presidente invita i delegati di obiettivo a presentare la relazione delle attività svolte nell’anno 2022; gli 
stessi procedono con la presentazione mediante ausilio di slide grafiche.  

 

Prende la parola Vanessa Dal Santo, Delegato Obiettivo Organizzazione e Volontari 

Vanessa illustra dettagliatamente l’elenco delle attività svolta nell’anno 2022: 
…omissis…                                  
 

 
Alessandro Menegolo, Delegato Obiettivo Salute, è assente giustificato per motivi di lavoro; in sua vece 
espone il Presidente 

 
che passa in rassegna il dettaglio dell’attività svolta nell’anno 2022: 
…omissis…                                  
 
 

Prende la parola Martina Pavani, Delegato Obiettivo Inclusione Sociale. 
 

Martina elenca le attività d’Obiettivo svoltesi nell’anno 2022: 
…omissis…                                  
 

 

Riprende la parola il Presidente, per l’Obiettivo Emergenze, esponendo le attività svoltesi nel 2022: 
…omissis…                                  
 
 
Il Presidente prosegue l’intervento per l’Obiettivo Principi e Valori a nome del Delegato Giancarlo 
Cappelletti, assente giustificato per motivi di salute lo ringrazia per la preziosa consulenza telefonica che 
fornisce ancora, seppur in convalescenza, e prosegue illustrando le attività dell’anno 2022: 
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…omissis…                                  

 

 
Il Presidente evidenzia che all’inizio di ogni corso si parla di principi e valori e sottolinea l’importanza di 
diffondere la valenza dei principi con il proprio comportamento. La Vicepresidente esorta i nuovi volontari 
ad interessarsi all’argomento. Il consigliere …omissis… annuncia che il Comitato può sostenere la 
partecipazione di qualche volontario al corso per il DIU per acquisire la qualifica di istruttore a Roma; il 
Corso dura tre settimane e prevede il superamento di una impegnativa selezione. Sarebbe molto utile 
per il nostro Comitato avere un istruttore interno in tale ambito.    
 

 
Il Presidente passa la parola a Barbara Puttini, nuova Consigliere Rappresentante Giovani di 
Comitato, eletta il 29/01/2023 

 
Barbara relaziona in merito alle attività svolte nel 2022: 
…omissis…  
 

Si passa al punto 3. Approvazione del Bilancio consuntivo di gestione 2022 e destinazione 
dell’avanzo di gestione, relazione Revisore dei Conti  
 

Il Presidente passa la parola a Fabio Ferrari, Consigliere e Segretario di Comitato, per la presentazione 

del bilancio consuntivo 2022. 

 
Fabio sottolinea che il 2022 ha visto a marzo l’abbandono della convenzione Covid, che nel 2021 

aveva comportato entrate straordinariamente elevate, e a luglio l’inizio del partenariato con la Croce 
Verde per il servizio 118 che ha comportato l’assunzione di dipendenti; il tutto ha portato un calo dei 
ricavi e un incremento dei costi, con chiusura del 2022 in perdita di esercizio di € 37.784,00. L’accordo 
con Croce Verde, comunque, prevede il rimborso dei maggiori oneri sostenuti con presentazione dei 
giustificativi di spesa (entro giugno 2023) - circa € 48.000,00 - che coprirà la perdita di esercizio. 
La stesura di Bilancio tiene conto del nuovo riassetto del piano dei conti previsto per le associazioni del 
Terzo Settore, che in qualche caso ha comportato un difficile confronto con le partite degli anni 

precedenti.  
 
Si propone all’assemblea dei soci di appianare la perdita di esercizio del 2022 (- € 37.784,00) con l’uso 
di Riserve di utili delle gestioni precedenti (+ € 181.700,00). 
 
Seguono vari interventi volti a capire le caratteristiche della convenzione con la Croce Verde e 

l’organizzazione del lavoro dei dipendenti e il loro conciliarsi con l’attività 118 dei volontari.  
 
Il Presidente spiega che il partenariato con Croce Verde è stato concordato in tempi brevissimi, che 
non consentivano conteggi specifici, bensì solo delle stime elaborate dall’U.L.S.S. basate su valori 
ricavati da analoghi servizi svolti negli anni precedenti.  
L’accordo con Croce Verde ricalca quello che la stessa ha con l’Asl, ma la particolarità della nostra 

posizione è che ci è stato assegnato un servizio MSB (mezzo di base), per il quale sono a nostro carico 
un autista e un soccorritore, differentemente dai servizi svolti dai mezzi MSI che prevedono a carico 
delle associazioni solamente un autista; pertanto abbiamo l’impiego doppio di risorse ed 
economicamente il riconoscimento solo di una: autista e soccorritore.   
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Sono in corso incontri per stabilire i dettagli per la formalizzazione della nuova convenzione per il 
servizio emergenza urgenza, la cui decisione finale sarà sottoposta all’assemblea dei soci. 
 
Il Presidente esorta i volontari ad aumentare le presenze nei turni.  

 
Fabio prosegue dando lettura della Relazione del Bilancio e del Bilancio Consuntivo 2022, 
soffermandosi sui punti salienti e proiettando slide a supporto. I documenti vengono allegati al presente 
verbale. 
 
Il Presidente legge la relazione del revisore dei conti, che attesta la regolarità dei documenti e atti di 
bilancio.  

 
Dopo aver lasciato spazio al dibattito, l’Assemblea viene chiamata dal Presidente alla votazione per 

l’approvazione del bilancio consuntivo 2022: 
 

Votazione: 

Su complessivi Soci votanti: 56 (60 soci presenti, decurtati dei 4 componenti del Consiglio Direttivo 

presenti, che non possono votare nelle deliberazioni di approvazione del bilancio) 

Favorevoli: 51 

Contrari:      0 

Astenuti:      5 (…omissis…) 

 

L’Assemblea delibera (delibera n 1 del 28/4/23)  

 

 

Si passa al punto 4. Varie ed eventuali 
 

Il Presidente presenta la nuova Campagna: “E poi ci siamo incontrati”, 8 maggio giornata mondiale 

della Croce Rossa e Mezzaluna Rossa.  
 
Si comunica che Deliveroo ci ha donato dei viveri, che andremo distribuire alle famiglie bisognose nei 
26 comuni del ns comitato. 
Il 7 maggio verranno accompagnati i giovani a Venezia 
 
La volontaria…omissis…legge la lettera che il Presidente Nazionale Valastro ha inviato al nostro 
Comitato (e a tutti i comitati CRI a tutti i livelli): il Presidente della Repubblica su proposta del Ministro 
della Salute ha conferito alla Croce Rossa Italiana la “Medaglia d’oro al merito per la sanità pubblica 
per l’impegno dimostrato durante la pandemia: 

 
Non essendoci ulteriori punti da discutere ed essendo che nessuno chiede la parola, il Presidente, alle 
ore 23:53 del 28/04/2023, dichiara chiusa ufficialmente l’assemblea, di cui si è redatto il presente 
verbale. 
 
A norma dell’articolo 33.2 lettera a) dello Statuto del Comitato, l’originale del Verbale sarà conservato 
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nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente. 
Una copia è trasmessa al Presidente del Comitato Regionale C.R.I. 
Il sunto del Verbale dell’Assemblea dei soci è pubblicato sul sito internet del Comitato, come da 
regolamento. 
 

Casaleone, 28/04/2023 
 

Letto, confermato e sottoscritto.  
 
 
 
 

 
 

         Il Segretario                                                                               Il Presidente 
  (Anita SCALZOTTO)                                                                   (Luca ISALBERTI) 

   


